

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ГОД ИЗД. 41-й

№ 245 (10560)

ПЯТНИЦА,

11

декабря 1970 года.

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 КОП.

НА СЕССИИ Верховного Совета СССР

Уходящий год знаменателен славными трудовыми победами, одержанными нашим народом под руководством Коммунистической партии. Продолжая ленинскую вахту, советские люди полны решимости приблизить достигнутые, достойно встретив XXIV съезд КПСС. Это находит яркое выражение в выступлениях депутатов на сессии Верховного Совета СССР, которая 9 декабря продолжала обсуждение итогов завершающегося года пятилетки, планов на предстоящий 1971 год.

Чем же особенно примечателен государственный план 1971 года? Довлачики и выступающие в прениях единодушны в оценке его главных задач. Это, прежде всего, повышение эффективности общественного производства, дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства в соответствии с решениями июньского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС, ускорение научно-технического прогресса и обеспечение на этой основе высоких темпов развития всех отраслей народного хозяйства и роста благосостояния советского народа.

Из анализа, сделанного на сессии, четко вырисовываются пути развития советской экономики. Для повышения эффективности общественного производства предусматривается дальнейшее совершенствование его структуры, ускорение внедрения науки и техники в производство, более рациональное использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов, совершенствование управления производством, усиление государственной плановой и трудовой дисциплины.

Особенно большое значение придается росту производительности труда во всех отраслях народного хозяйства. Это решающий фактор подъема экономической мощи страны. В 1971 году, как отмечалось на сессии, за счет роста

производительности труда должно быть получено 87 процентов прироста промышленной продукции, 91 процент прироста строительного-монтажных работ.

Депутаты с гордостью говорят, что наша могучая индустрия может сейчас решать самые сложные технические задачи. Выступивший с докладом на заседании Совета Национальностей председатель Пянуво-Бюджетной комиссии этой палаты, депутат К. М. Герасимов подчеркнул, что Советский Союз занимает передовые позиции в исследовании космического пространства, в ядерной физике, металлургии, ракетной технике, самолетостроении и в ряде других отраслей науки и техники.

Большое внимание в плане уделено дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. Превосмотрено широко оснащение колхозов и совхозов новой техникой. Поставка сельхозмашин увеличилась на 16,7 процента, а техники для животноводства — на 22 процента, отметил, выступая на заседании Совета Национальностей, председатель Пянуво-Бюджетной комиссии, депутат П. А. Розенко. Производство минеральных удобрений увеличилось на 11,7 процента.

Депутаты деловито, с хозяйской заботой обсуждают цифры и положения документов большого государственного значения. Изыскиваются пути наиболее рационального использования материально-технических ресурсов и народных средств. В частности, найдена возможность увеличить план реализации товаров в 1971 году на 126 миллионов рублей. Это означает, что трудящиеся страны получат гораздо больше, чем намечалось ранее, бытовых холодильников, трюковых, чудачко-мозочных, парфюмерно-косметических изделий, муки высшего сорта и некоторых других товаров. (ТАСС).



XXXIV
СЪЕЗДУ
КПСС
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!

ЛУЧШАЯ В ОБЛАСТИ

ЗНАЮТ и любят вверенную им технику шоферы комсомольско-молодежной бригады П. Бабяра с Черногогорской автобазы. Почти все они специалисты I-II классов, и за счет искусного вождения автомобилей, хорошего их технического обслуживания, умелого использования — тот аспорта регулярно добиваются высоких показателей.

В нынешнем году за 10 месяцев перевезено 168 770 тонн грузов, что составляет 172,3 процента к плану.

Дорожат ребята этим дружным коллективом, и поэтому возвращаются сюда после армейских солдат. Не только трудиться, но и отдыхать уютом комсомольца на слани и обязательно вместе. С радостью узнали товарищи, что по итогам первого этапа социалистического соревнования, посвященного XXIV съезду партии, бригада П. Бабяра признана лучшей в области среди молодежных бригад и награждена Почетной грамотой обкома комсомола.

О. ВОЛОДИНА

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ГОРНЯКОВ КУЗБАССА

8 декабря шахтеры Кузнецкого бассейна одержали крупную трудовую победу. В этот день они завершили выполнение пятилетнего плана добычи угля. Задание Родины выполнено досрочно. Промышленность страны получила от шахтеров Кемеровской области 525 миллионов тонн топлива.

До конца пятилетия горняки бассейна выдадут на-гора и отправят потребителям еще свыше семи миллионов тонн угля.

ВСКРЫВАЯ ГОРЮЧИЙ КАМЕНЬ

День восьмого декабря оказался на карьере № 8 завершенным по выполнению плана юбилейного года. Страна получила 680 тысяч тонн дешевого угля. До конца года загрузит еще 50-тысячный состав — обязательство мастеров открытой разработки. Об успешной работе звена техникологического комплекса сообщает секретарь парткома предприятия Виктор Владимирович Лере.

— Первыми, это было две недели назад, заявили о выполнении годовой нормы добычи коллективы участков № 3, где начальником Иван Иванович Козаченко, и № 2

— начальник Петр Александрович Черной. Третий участок, например, выдал за это время 179 тысяч тонн угля, и коллектив его имеет наметник к Новому году добыть еще 16 тысяч тонн.

Вскрышу породы над углями запасами ведут у нас экскаваторщики, с начала пятилетия перегнавшие свои миллионные рубежи пересеченных кубометров грунта. Это бригады Бориса Ивановича Ольхового, Ивана Алексеевича Дрыгалова и Алексея Августовича Сенкевича с экскаваторов ЭШ-4-40.

Одним из гигантов, десятикубовый экскаватор ЭШ-10-60, управляется членом

бригады Петра Григорьевича Гейко. Эти люди успешно овладели новой машиной и только в нынешнем году перебрали около 2 миллионов 300 тысяч кубометров вскрышной породы. Скорее, по сравнению с этими миллионами, результаты работы бригады С. Кутламетова, но для норм мелодии, загруженные ими в с'мосалы 770 тысяч кубометров грунта, цифра внушительная. А специалисты, обеспечивающие разрыхление породы, которую черпают новыи экскаваторы — бурлящиики бригад Владимира Андреевича Давыдова и Николая Павловича Харитоненко. В. ЗОТОВ.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

На шахте «Косовая-2» хорошие успехи добился коллектив бригады-маяка Геннадия Яковлевича Нарядкина с участка № 7. В юбилейном году бригада брала обязательство — каждый месяц выдвигать по 500 тонн угля сверх плана. Слова горняков не расходятся с делами. В ноябре выдано сверх задания 1430 тонн, государственного плана выполнен на 127 процентов.

На этом же участке хорошо работает комсомольско-молодежная смена, которой руководит коммунист Виктор Ефимович Новинский. План по добыче угля выполнен на 146 процентов.

Месяц назад на шахте организовался комсомольско-молодежная проходческая бригада. Руководит этим коллективом доверенному коммунисту Григорию Емельяновичу Колеснику. В ноябре бригада брала обязательство пройти сверх плана 10 метров выработок главного направления, фактически прошли 15 метров сверх плана.

Не отстала от этих коллективов подготовительная бригада Александра Кондратьевича Кремера с участка № 2, пройдя сверх плана 63 метра выработок.

Пропагандисты УЧАТСЯ

На шахте имени Калинина прошел день открытий дверей в системе политпросвещения. С трех районов города собрался сюда пропагандист, чтобы учиться лучшему опыту у своих коллег. Во всех крупных системах политпросвещения шахты имени Калинина состоялся в этот день занятия, на которых, кроме самих слушателей, присутствовали участники своеобразного практического семинара, организованного городским комитетом партии. Методы активизации слушателей, освещение тем, методика ведения проблемного семинара, работа слушателей с первоисточниками — все эти вопросы интересовали пропагандистов. Ответы на них получили интересующие. Хорошую оценку дали пропагандисты организации политпросвещения на шахте имени Калинина. В. РЯБИКИНА.



Коллектив шахты «Красный угольник» еще 28 ноября завершил годовой план, выдал на-гора 591 тысячу тонн угля. За успех, достигнутые раньше, в третьем квартале, шахта награждалась переходящим Красным знаменем горкома КПСС, горисполкома и городского комитета профсоюза горняков.

Результаты сегоднешнего дня убеждают в том, что и в четвертом квартале быть здесь знаменем.

Не подводит добытчиков черного угля и транспортники. Губящиеся этого участка без задержки доставляют уголь на-гора. Так что общие успехи предприятия в самой прямой зависимости от транспортников.

На снимке: один из передовиков шахты «Красный угольник», ударник коммунистического труда моторист ГАЛИНА АЛЕКСАНДРОВНА ФИЛКОВА.

Фото А. ХАНИНА.

В горноме КПСС

ВНИМАНИЕ ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ И УЛУЧШЕНИЮ КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «Об организаторской работе горкома профсоюза рабочих угольной промышленности по улучшению культуры производства и созданию безопасных условий труда на производстве». С отчетом выступил председатель горкома И. В. Кофанов. Бюро отметило, что горком профсоюза, партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители угольных предприятий проделали определенную работу по созданию безопасных условий труда, улучшению техники безопасности, культуре производства и укреплению социалистической дисциплины. Горком профсоюза осуществляет постоянный контроль за состоянием техники безопасности и культуры производства, периодически заслушивает на своих заседаниях профсоюзных и

хозяйственных руководителей предприятий по итогам выполнения постановлений, направленных на улучшение культуры производства, техники безопасности и снижение производственного травматизма. За последнее время осуществлен ряд мер по внедрению новейших средств улучшения техники безопасности и культуры производства. Все это положительно сказалось на выполнении государственного плана и технико-экономических показателях предприятий.

Вместе с тем, бюро горкома КПСС отметило, что горком профсоюза рабочих угольной промышленности, партийными профсоюзными комитетами и хозяйственными руководителями угольных предприятий не уделяется должного внимания вопросам организации работ по созданию безопасных условий труда, снижению аварийности, заболеваемости, производственного травматизма и улучшения культуры производства. Горком профсоюза, партийные и профсоюзные комитеты направили все необходимые меры повышения ответственности инженерно-технических работников и рабочих за строжайшее соблюдение трудовой и производственной дисциплины, правил безопасности, привились роль и ответственность бригадиров, мастеров за решение этих вопросов, в результате, часть командиров производства и рабочих проявляет беспечность в соблюдении безопасных условий труда и улучшения культуры производства. Это привело к тому, что на шахтах участились аварии с очистными и подготавливательными забоями.

На предприятиях слабо ведется профилактическая работа. Горком профсоюза, профсоюзные комитеты редко контролируют внедрение

безопасных методов труда. Недостаточно используют актив в борьбе с нарушителями техники безопасности и социалистической дисциплины труда. Имеющиеся комиссии по технике безопасности при партийных и профсоюзных комитетах слабо мобилизуют трудящихся, общественных инспекторов, товарищеские суды, советы рабочей чести на борьбу за улучшение культуры производства, строгое выполнение правил техники безопасности.

Бюро горкома КПСС потребовало от горкома профсоюза считать важнейшей задачей в организаторской работе мобилизацию коллективов трудящихся на коренное улучшение культуры производства и создание безопасных условий труда на основе широкого внедрения новейших достижений науки и техники, современных средств техники безопасности, полного обеспечения бытовых помещений всеми видами санитарно-профилактических устройств.

Горком профсоюза, профсоюзные организации и хозяйственные руководители угольных предприятий обязаны устранить причины, вызывающие травматизм и аварии, создать нормальные условия в бытовых комбинатах, на рабочих местах и в местах питания. Необходимо усилить работу среди трудящихся по воспитанию у них чувства непримиримого отношения к нарушителям техники безопасности, гигиены труда. Активизировать деятельность технических инспекций и общественных инспекторов, товарищеских судов, советов рабочей чести.

Шире практиковать моральные и материальные поощрения за образцовое обеспечение безопасности труда и высокую культуру производства.

Бюро горкома обязало горком профсоюза, партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей угольных предприятий улучшить организацию работ по распространению передового опыта коллективов бригад, отделов, цехов, не имеющих нарушений правил техники безопасности. С этой целью необходимо использовать все средства пропаганды и наглядной агитации. Необходимо уделить особое внимание укреплению трудовой и производственной дисциплины среди рабочих, инженерно-технических работников, усилив роль бригадиров, горняков мастеров, заводских смен на производстве. Добиться, чтобы каждый участник, цех, бригада, все трудящиеся приняли активное участие во Всекубасском смотре-соревновании за высокую культуру производства.

Районные горнотехнические инспекции обязаны усилить требовательность к хозяйственным руководителям за внедрение новых способов безопасного ведения работ, соблюдение норм техники безопасности, улучшение культуры производства. Шире практиковать комплексные проверки состояния условий труда и культуры производства, добиваясь в коренные сроки полного устранения вскрытых нарушений.

Бюро горкома обязало райкомы КПСС повысить контроль и спрос с партийных и профсоюзных комитетов за организаторскую работу по мобилизации коллективов угольных предприятий на выполнение мероприятий по созданию безопасных условий труда, улучшению техники безопасности, повышению культуры производства. Направлять усилия партийных, профсоюзных организаций на выполнение социалистических обязательств по достойной встрече XXIV съезда КПСС.

Навстречу выборам в народные суды

НИНА СТЕПАНОВНА ПЛАТЫГИНА

НИНА Степановна Платыгина родилась в семье рабочего. В школу она пошла в первый год войны. А после десятилетки Нина Степановна поехала в Томск учиться на юридическом факультете Государственного университета.

По окончании получила направление в Киселевск. А после четырех лет работы

была назначена заведующей Зенковской юридической консультации. В марте 1967 года Нина Степановна избрана народным судьей Рудничного суда, там она работает и сейчас. Н. С. Платыгина — активный член общества «Знание», постоянно выступает с лекциями и беседами на

юридические темы перед трудящимися района. Юристу Платыгиной в работе помогает полученная в годы учебы теоретическая подготовка и большой опыт судейской работы. Выдвинувшие ее кандидатом в народные судьи, надеются, что Нина Степановна оправдает их доверие и будет строгим защитником Закона.

ТАГИР ЮСУПОВИЧ СЯПУКОВ

ТАГИР Юсупович Сяпукров родился в 1929 году в семье крестьянина. Начало его биографии было несколько необычно для юриста: он учился в прокопьевской фельдшерско-акушерской школе и с отличием ее закончил. Но затем поступил в Алма-Атинский юридический институт.

Получил направление после окончания института в наш город. Практика началась с работы юрисконсультом в тресте «Проктопьевскуголь». В 1957 году он стал членом Кемеровской коллегии адвокатов. Работал в Зенковской и Рудничной юридической консультациях, был заведующим Рудничной консультации, членом президиума коллегии адвокатов.

Впервые народным судьей он был избран в декабре 1960 года, а через пять лет

наш город. Практика началась с работы юрисконсультом в тресте «Проктопьевскуголь». В 1957 году он стал членом Кемеровской коллегии адвокатов. Работал в Зенковской и Рудничной юридической консультациях, был заведующим Рудничной консультации, членом президиума коллегии адвокатов.

Впервые народным судьей он был избран в декабре 1960 года, а через пять лет

коммунист Сяпукров вновь является народным судьей Рудничного суда.

Т. Ю. Сяпукров с большим желанием выполняет общественные поручения. Он в настоящее время кандидат в члены районного комитета партии. Лично Сяпукров часто можно услышать на предприятиях, выступает с ним и по месту жительства перед населением.

Металл плавится светом

На испытательном участке цеха измерительной аппаратуры Московского завода электровакуумных приборов собирают и испытывают установки радиационного нагрева. Вот что рассказал о них исследователь и изобретатель кандидат технических наук В. П. Сасоров, руководивший разработкой этой технической новинки.

«В технике нашли широкое применение три вида термической обработки материалов: нагрев токами высокой частоты, электронным лучом и плазмой. Каждый из этих способов обладает своими преимуществами, но в определенных условиях. А применение лучистой энергии удобно и в воздушной среде, и в агрессивных средах, и в вакууме. Поток тепловой энергии может подаваться на расстоянии и притом во время работы не загрязняет «объекта». Помимо своей идеальной «стерильности» он имеет широкое технологическое применение и может быть использован при

сварке, нагреве, резании различных материалов... Первые на выпущенных на завод установках радиационного нагрева были успешно использованы учеными для исследований теплофизических свойств новейших материалов для «стерильной» плавки редких металлов и для других целей.

Источником излучения установкам служат газоразрядная лампа. Электрический разряд происходит в явсене под давлением в 20 атм. молекул. Выделяющаяся в лампе лучистая энергия фокусируется зеркальным рефлектором и направляется на обрабатываемый объект. Температура в фокусе при этом может превышать две тысячи градусов по Цельсию.

Конструкция лампы защищена алмазным свидетельством и патентами в ряде зарубежных стран. На снимке: установка во время работы. Фотохроника ТАСС.



